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БЯ ЖЫМ РА ЗАМ!
Пад рых тоў ка да Мінск ага паў ма ра фо ну 

вый шла на фі ніш ную пра мую
«Я ра ды, што доў га ча ка ны Мін скі паў ма ра фон ад-

бу дзец ца. Гэ та ўжо шос ты Мін скі паў ма ра фон, які 

мы бя жым усе ра зам. Свя та для ама та раў бе гу не 

ад бы ло ся б, ка лі б не су мес ная ра бо та Мі ніс тэр ства 

спор ту і ту рыз му, Мінск ага гар вы кан ка ма і на шых 

спон са раў і парт нё раў», — пад крэс ліў Іван ЦІ ХАН,

стар шы ня Бе ла рус кай фе дэ ра цыі лёг кай ат ле ты кі, 

на прэс-кан фе рэн цыі, пры све ча най Мінск аму паў-

ма ра фо ну.

За бег на 21, 10 і 5 кі ла мет раў у са мым сэр цы бе ла рус-

кай ста лі цы прой дзе 12 ве рас ня. Старт га лоў най дыс тан-

цыі ў 21 км бу дзе да дзе ны ў 9 га дзін ра ні цы, а на дыс тан-

цыі 10 і 5 км — у 11.45. Ле тась Мін скі паў ма ра фон быў

пе ра не се ны з-за эпі дэ міч ных пры чын. Але, як пад крэс лі лі 

ар га ні за та ры, усе сло ты, за рэ гіст ра ва ва ныя ў мі ну лым 

го дзе, за хоў ва юц ца. Сё ле та Мін скі паў ма ра фон мае лі міт 

удзель ні каў — па тры ты ся чы на дыс тан цыі 21 і 10 км і 

ча ты ры ты ся чы на 5 км. Іван Ці хан пад крэс ліў, што рэ-

гіст ра цыя па ды хо дзіць да верх няй план кі лі мі ту, і па пра сіў 

усіх ама та раў бе гу як ма га хут чэй па кі нуць сваю за яў ку. 

Так са ма, ён пад крэс ліў, што для школь ні каў, сту дэн таў, 

пен сі я не раў, лік ві да та раў ава рыі на Чар но быль скай АЭС 

і ін ва лі даў рэ гіст ра цыя на дыс тан цыю 5 км без чы па бяс-

плат ная.

Мін скі паў ма ра фон зай маў рэ пу та цыю не прос-

та за бе гу, а са праўд на га свя та. Як пад крэс ліў Мак сім 

ВА РА ПАЙ, на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня спор ту і ту-

рыз му Мінск ага гар вы кан ка ма, паў ма ра фон уклю ча ны 

ў пра гра му свят ка ван ня Дня го ра да Мін ска. «Іні цы я ты ва 

Мін ска знай шла пра цяг у рэ гі ё нах кра і ны. Ста лі тра ды-

цый ны мі Ар шан скі паў ма ра фон, сё ле та пра хо дзіў Брэсц кі 

нач ны паў ма ра фон. На бі ра юць па пу ляр насць трэйл-за бе-

гі па ўсёй кра і не на пра ця гу го да», — ад зна чыў Рус лан 

ВА РАН КОЎ, на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня пла на-

ван ня і ар га ні за цый най ра бо ты Мі ніс тэр ства спор ту і 

ту рыз му Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Ге не раль ны сак ра тар Бе ла рус кай фе дэ ра цыі лёг кай 

ат ле ты кі, ка ар ды на тар Мінск ага паў ма ра фо на Ве ра ні-

ка Грэсь рас ка за ла, якія но ва ўвя дзен ні бу дуць сё ле та. 

Ар га ні за та ры пад рых та ва лі спе цы яль ны Race-book, дзе 

зме шча на ўся не аб ход ная для ўдзель ні каў ін фар ма цыя — 

да ныя аб вы да чы стар та вых па ке таў, пунк тах хар ча ван ня, 

асаб лі вас цях тра сы і ін шае. На тхняць удзель ні каў паў ма-

ра фо ну бу дзе яго та ліс ман — за яц Дзяр зай ка, адзе ты ў 

ко ле ры сё лет ня га паў ма ра фо ну.

Ве ра ні ка Грэсь прад ста ві ла ме да лі Мінск ага паў ма-

ра фо ну—2020. Што год ме да лі па доб ныя, але кож ны раз 

ды зай не ры пры ўно сяць неш та асаб лі вае. Гэ ты год — не 

вы клю чэн не. Ме даль за пе ра адо лен не кож най дыс тан цыі 

вы лу ча ец ца сва ім ко ле рам і ко ле рам стуж кі. Уз на га ро да 

за 21 км — чыр во ная, за 10 км — сі няя і за 5 км — жоў тая. 

Упер шы ню ў гіс то рыі пра бег чы Мін скі паў ма ра фон мож на 

бу дзе ў рэ жы ме ан лайн. «Гэ та прак ты ка за бе гаў ва ўсім 

све це. Мож на асоб на за рэ гіст ра вац ца ў ан лайн-за бег, пра-

бег чы сваю дыс тан цыю ў лю бы зруч ны час і пра да ста віць 

па цвяр джэн не. А мы па по шце да ста вім ме даль у лю бы 

пункт све ту. Акра мя та го, мож на за рэ гіст ра вац ца на ад-

 ну дыс тан цыю у фар ма це аф лайн і на дзве — у ан лайн. 

І та кім чы нам са браць поў ную ка лек цыю ме да лёў Мінск ага 

паў ма ра фо ну», — рас ка за ла Ве ра ні ка Грэсь.

Мін скі паў ма ра фон вы лу ча ец ца і сва ім са лід ным 

пры за вым фон дам — 60 ты сяч до ла раў у бе ла-
рус кім эк ві ва лен це. Тра ды цый на на за бег у Мінск 
за пра ша юц ца эліт ныя бе гу ны з уся го све ту. Сё-

ле та, ар га ні за та ры ро бяць ак цэнт на бе ла рус кіх 

спарт сме наў. Ужо па цвер дзі ла свой удзел Ні на 

Са ві на — член на цы я наль най збор най па лёг кай

ат ле ты цы, пе ра мож ца Куб ка Еў ро пы ў бе гу на 

10 000 мет раў, пе ра мож ца Мінск ага паў ма ра фо ну 

2019 го да. У 2019 го дзе яна ўста на ві ла рэ корд тра сы, 

пра бег ла 21 км за 1 га дзі ну 11 хві лін і 24 се кун ды. 

На старт паў ма ра фо ну вый дуць і ін шыя пра фе сій-

ныя бе гу ны — Ма ры на Да ман цэ віч, Воль га Не ма гай, 
Сяр гей Пла то наў, Ка ця ры на Кар ня ен ка.

Асоб на ар га ні за та ры звяр та юць ува гу на су праць -

ка ра на ві рус ныя ме ры. Усім удзель ні кам паў ма ра фо ну рэ ка-

мен ду ец ца вы кон ваць ма сач ны рэ жым, са цы яль ную дыс-

тан цыю. Аба вяз ко вы для ўсіх тэр ма кант роль. Стар та ваць 

так са ма лепш у мас цы, а ка лі дыс тан цыя па між бе гу на мі 

па вя лі чыц ца, мож на яе зняць.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.
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Пад пі са на пра гра ма су пра цоў-

ніц тва Брэсц ка га абл вы кан ка ма 

з Брэсц кай і Пін скай епар хі я мі Бе-

ла рус кай пра ва слаў най царк вы 

на най блі жэй шую пя ці год ку.

Пас ля пад пі сан ня да ку мен та стар-

шы ня Брэсц ка га абл вы кан ка ма 

Юрый ШУ ЛЕЙ КА ў раз мо ве з жур на-

ліс та мі ак цэн та ваў ува гу на не аб ход-

нас ці кан са лі да цыі на ша га гра мад ства, 

уста ля ван ні ўсе агуль на га мі ру і спа кою. 

У гэ тай спра ве, па вод ле мер ка ван ня 

кі раў ні ка воб лас ці, мно гае за ле жыць 

ад свя та роў. Да іх пры хо дзяць лю дзі 

па па ра ду, па ад ка зы на на дзён ныя 

пы тан ні. Важ на, каб свя шчэн ні кі па кла-

па ці лі ся пра спа кой у ду шах сва іх пры-

ха джан, што і па спры яе па ляп шэн ню 

агуль най ат мас фе ры ў гра мад стве.

Пра гра му аб су пра цоў ніц тве ра зам з 

губернатарам воб лас ці пад пі са лі кі раў-

нік Брэсц кай епар хіі ар хі епіс кап Брэсц-

кі і Коб рын скі Іа ан і кі раў нік Пін скай 

епар хіі ар хі епіс кап Пін скі і Лу ні нец кі 

Сця фан. Гэ ты грун тоў ны да ку мент з 

10 раз дзе лаў на кі ра ва ны на аб' яд нан-

не на ма ган няў ор га наў мяс цо ва га кі-

ра ван ня воб лас ці і рэ лі гій ных ар га ні за-

цый Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы 

для ўма ца ван ня ду хоў на-ма раль ных 

асноў асо бы і гра мад ства, ства рэн не 

спры яль ных умоў для вы ра шэн ня са-

цы яль ных за дач рэ гі ё на.

Асаб лі вы ўпор зроб ле ны на кло пат 

пра вы ха ван не вы со кай ду хоў нас ці і 

гра ма дзян скай ад каз нас ці жы ха роў 

воб лас ці, ства рэн не ўмоў для ўма ца-

ван ня ін сты ту та сям'і, ма ця рын ства, 

баць коў ства, дзя цін ства, а так са ма

вы ка ры стан ня ве лі зар на га па тэн цы я-

лу пра ва слаў ных ду хоў ных і куль тур-

 ных тра ды цый у раз на стай ных сфе рах 

гра мад скай дзей нас ці. Ме на ві та та му 

пер шы раз дзел пры свя ці лі куль ту ры і 

твор чай дзей нас ці, ахо ве, ад наў лен-

ню і раз віц цю гіс та рыч най і куль тур най 

спад чы ны. Пра ду гле джа на па паў нен не 

біб лі я тэк ду хоў най лі та ра ту рай, удзел 

свя та роў у цэ лым шэ ра гу свец кіх ме-

ра пры ем стваў. Так са ма за пла на ва на 

пра вя дзен не фес ты ва лю пра ва слаў-

ных пес на пен няў «Спя вай це Бо гу на-

ша му, спя вай це» ў Дра гі чы не.

Вель мі важ на, што пра гра ма су-

пра цоў ніц тва пра ду гледж вае не толь-

кі вя лі кія ак цыі і ме ра пры ем ствы, але 

і наведванні ў ма лень кую сель скую 

шко лу, су стрэ чы ў біб лі я тэ ках, гра мад-

скіх ар га ні за цы ях, ка лек ты вах.

Вя лі кі раз дзел пра гра мы ад ве дзе ны 

ра бо це з ін ва лі да мі, ня поў ны мі сем' я-

мі, са цы яль на не аба ро не ны мі сла я мі 

гра мад ства, дзець мі-сі ро та мі. У той 

част цы, якая пры свя ча ец ца аду ка цыі 

і вы ха ван ню, пла ну юц ца ме ра пры ем-

ствы па па пя рэ джан ні ал ка га ліз му, 

нар ка ма ніі, ін тэр нэт-за леж нас ці, пра-

фі лак ты цы су іцы даў, пра ва па ру шэн няў 

ся род дзя цей і пад лет каў, пра фі лак ты-

цы ран ня га ма ця рын ства, са цы яль на га 

сі роц тва. Пры хо ды бу дуць зай мац ца 

ар га ні за цы яй ва лан цёр скай дзей нас ці,

на кі ра ва най на пад трым ку се м'яў, якія

ма юць у гэ тым па трэ бу.

Ра зам з ор га на мі мяс цо вай ула ды 

епар хіі бя руц ца рас пра цоў ваць і вы да-

ваць ін фар ма цый на-аду ка цый ныя ма-

тэ ры я лы па пы тан нях зда ро ва га спо-

са бу жыц ця, ма раль на га вы ха ван ня, 

фі зіч на га і псі хіч на га зда роўя на сель-

ніц тва, пра фі лак ты цы за леж нас цяў і 

роз ных ін фек цый.

Асоб ныя раз дзе лы пра ду гледж-

ва юць ра бо ту свя та роў ва ўста но вах 

ахо вы зда роўя, у вай ско вых час цях, 

у мес цах па збаў лен ня во лі. Уся су-

мес ная ра бо та на кі ра ва на на ўма ца-

ван не ду хоў на-ма раль ных асноў гра-

мад ства.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Год на род на га адзін стваГод на род на га адзін ства

З ВЕ РАЙ І ПРАЎ ДАЙ

Мер ка ван неМер ка ван неАла СМА ЛЯК: 

ЗРА БІЦЬ ВЫ БАР 
НА КА РЫСЦЬ ЗДА РОЎЯ

У Го мель скай воб лас ці для па жы лых лю дзей 
і ін ва лі даў, якія пра жы ва юць 

у ад да ле ных вёс ках, пла ну ец ца ар га ні за ваць 
пад воз да пунк таў вак цы на цыі
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Сты хіяСты хія

На Жда но віц кім 
рын ку 

ў час не па га дзі 
аб ры нуў ся на вес

Учо ра ў вы ні ку не па га дзі ад бы ло ся 

част ко вае аб валь ван не на ве су ву ліч на га 

ганд лё ва га ра да на тэ ры то рыі ГД 

«Жда но ві чы» па ву лі цы Ці мі ра зе ва 

ў Мін ску на пло шчы 80 кв. м, па ве да мі лі 

ў След чым ка мі тэ це. Па па пя рэд ніх 

да ных, у вы ні ку па дзен ня на ве са 

траў мі ра ва ны два ча ла ве кі — жан чы на 

і не паў налетняя дзяў чын ка. Па цяр пе лыя 

шпі та лі за ва ны.

След чыя пра ца ва лі на мес цы зда рэн ня су мес-

на з су пра цоў ні ка мі МНС, ДКСЭ і мі лі цыі. Быў 

пра ве дзе ны агляд, апы та ны ві да воч цы зда рэн ня, 

ула даль ні кі ганд лё вых пунк таў і прад стаў ні кі ад-

мі ніст ра цыі ганд лё ва га до ма.

Цэнт раль ным (го ра да Мін ска) ра ён ным ад-

дзе лам След ча га ка мі тэ та па гэ тым фак це пра-

во дзіц ца пра вер ка.

Член Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі па аду-

ка цыі, на ву цы, куль ту ры і 

са цы яль ным раз віц ці, стар-

шы ня Го мель скай аб лас ной 

ар га ні за цыі Бе ла рус ка га та-

ва рыст ва Чыр во на га Кры-

 жа Ала СМА ЛЯК лі чыць, што 

не аб ход на ак тыў на ін фар-

ма ваць на сель ніц тва пра 

важ насць вак цы на цыі ад 

COVІD-19. 

Ак цэнт на гэ тым се на тар зра-

бі ла ў гу тар цы з жур на ліс та мі, 

ка мен ці ру ю чы ін фар ма цый ную 

кам па нію Чыр во на га Кры жа па 

вак цы на цыі, што стар та ва ла на 

Го мель шчы не. Се на тар звяр ну ла 

ўва гу, што пад час ак цыі ў мес-

цах, дзе пра цу юць пры шчэ пач-

ныя пунк ты, ва лан цё ры раз да-

юць улёт кі з ад ра са мі і рэ жы мам 

ра бо ты та кіх пунк таў, пры не аб-

ход нас ці су пра ва джа юць жа да ю-

чых да мес ца вак цы на цыі, так са-

ма ўру ча юць улёт кі з ад ка за мі на 

са мыя рас паў сю джа ныя пы тан ні 

аб іму ні за цыі.

— Ця пер важ ная шы ро кая 

ін фар ма цый ная ра бо та. Трэ ба 

тлу ма чыць, што зра біць пры-

шчэп ку ад COVІD-19 — зна чыць 

зра біць вы бар на ка рысць зда-

роўя і за сця ро гі род ных, бліз-

кіх, на ва коль ных. Чым больш 

лю дзей пры шчэ піц ца, тым хут-

чэй ство рыц ца ка лек тыў ны іму-

ні тэт, — на га да ла Ала Сма ляк. 

Яна ад зна чы ла важ ную ро лю ў 

гэ тым пы тан ні і ма біль ных пунк-

таў іму ні за цыі.

— Не ка то рыя лю дзі праз ра-

бо чы гра фік не заў сё ды ма юць 

маг чы масць прый сці на вак цы-

на цыю ў па лі клі ні ку. У ма біль ныя 

пунк ты мож на тра піць, на прык-

лад, у абе дзен ны час і атры маць 

пры шчэп ку, — пад крэс лі ла Ала 

Сма ляк.

Пар ла ме нтарый так са ма 

рас па вя ла, што ў Го мель скай 

воб лас ці для па жы лых лю дзей 

і ін ва лі даў, якія пра жы ва юць у 

ад да ле ных вёс ках, пла ну ец ца 

ар га ні за ваць пад воз да пунк таў 

вак цы на цыі.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.
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